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01. Coloque o acento indicativo da crase onde for necessário. 
 
a) Creio que esta lei será benéfica a população.  
b) Chegaram a festa a noite. 
c) Dedique-se a assuntos diversos. 
d) Dia a dia, ela se mostrava mais confusa. 
e) A situação vem piorando a olhos vistos. 
f) As vezes, queremos fugir da realidade. 
g) Encostado a janela, o pai observava a filha. 
h) O professor referiu-se a mim e a minha irmã na aula passada. 
i) O momento não é favorável a grandes negócios. 
j) A tarde, os pescadores voltam as suas humildes casas. 
 
02. Complete adequadamente as lacunas com há, a, à, 
as, às. 
a) As lágrimas caíam uma____ uma de seu rosto cansado. 
b) Estamos _____ quatro semanas de nossas férias. 
c)______ momentos em que nos faltam palavras; foi o que me 
ocorreu    _____poucos instantes. 
d) Quando voltei ______sala, não havia mais ninguém. 
e) Quanto _____mim, não ______nada que você possa fazer para 
ajudar. 
f) O balão caiu _______ duas quadras de minha 
casa 
 
Nos testes a seguir, assinale o item em que o acento 
grave (indicador da crase) deveria ter sido usado e não o foi. 
 
3 . a) Uma criança foi morta a tiros. 
b) Era um baile a antiga, onde todos estavam vestidos com muito 
bom gosto. 
c) Estando a bordo ou descendo a terra, não fume! 
d) Os preços continuam a subir, e a qualidade de vida a baixar. 
 
4 . a) Avisei a todos que a partida foi adiada. 
b) Daqui a pouco saberemos o resultado do concurso. 
c) Muito em breve chegarei a casa nova. 
d) Desde a madrugada não consigo ficar tranquilo. 
 
5 .a) O público não se dirigiu a arquibancada que fica a esquerda do 
campo. 
b) Confie os seus problemas a uma pessoa da sua confiança. 
c) Darei a essa moça tudo o que ela quiser. 
d) A cena a que me refiro é bastante violenta. 
 
6 a) As mulheres se atracaram a dentadas. 
b) A qual das moças você pediu o favor? 
c) Suas visões foram semelhantes as que tive ontem a noite. 
d) Os guardas ficaram a distância, observando o movimento. 
 
0 7 . Duas frases abaixo devem ser completadas com à. 
Assinale-as. 
a) O professor avisou todos que o teste foi cancelado. 
b) Daqui alguns minutos partiremos. 
c) Sua resistência renovação do contrato é incompreensível. 
d) Algumas pessoas não gostam de ir  poluída São Paulo. 
 
0 8 . Apenas uma das frases abaixo não deve ser completada com 
às. Indique-a. 
a) O espetáculo terá início dezoito horas. 
b) Você se refere exportações? 
c) O mestre dirigiu-se crianças com brandura. 
d) viagens estão canceladas temporariamente. 
 
09. (FUVEST—SP) Assinale a frase gramaticalmente correta. 
a) O papa caminhava à passo firme. 
b) Dirigiu-se ao tribunal disposto à falar ao juiz. 
c) Chegou à noite, precisamente as dez horas. 
d) Esta é a casa à qual me referi ontem às pressas. 
e) Ora aspirava a isto, ora aquilo, ora a nada. 
 
 
 

 
10 . (UEL—PR) Quanto ____mim, nada mais direi ____favor ou 
contra uma decisão sobre a qual já opinei ____muito tempo. 
a) a — a — há         b) à — à — à         c) a — à — há 
d) à — a — à           e) à — à — há 
 
11 . (UFV—MG) Indique a alternativa em que o sinal indicativo de 
crase é facultativo. 
a) Voltou à casa do juiz.           b) Chegou às três horas. 
c) Voltou à minha casa.            d) Devolveu as provas àquela aluna. 
e) Voltou às pressas. 
 
12 . (UFV—MG) Assinale a alternativa abaixo, que, em sequência, 
preenche corretamente as lacunas das seguintes frases: 
Devo obediência _____professor. 
Não fiz referência ____________ 
Os alunos estavam presentes _______ acontecimentos. 
Continuaremos fiéis que são os nossos amigos. 
a) àquele, àquilo, àqueles, àqueles 
b) àquele, aquilo, aqueles, àqueles 
c) aquele, aquilo, aqueles, aqueles 
d) àquele, aquilo, aqueles, aqueles 
e) aquele, aquilo, àqueles, aqueles 
 
13 . (PUC—PR—Adaptado) Assinale a alternativa que 
preenche as lacunas: 
Para ganhar mais dinheiro, Manuel passou ___ entregar compras 
__domicílio ____segundas-feiras. 
a) a — a — as        b) a — em — às    c) a — à — às 
d) à — em — as     e) à — à — às 
 
14 . (FUVEST—SP) O progresso chegou inesperadamente -----
subúrbio. Daqui -------poucos anos, nenhum de seus moradores se 
lembrará mais das casinhas que, ______tão pouco tempo, 
marcaram a paisagem familiar. 
a) aquela — a — a      b) àquele — à — há      c) àquele — à — à 
d) àquele — a — há    e) aquele — à — há 
 
15 . (UEL—PR) ____contragosto, a comissão entregou __imprensa 
-----listas dos aprovados. 
a) A — a — as        b) A — à — às       c) A — à — as 
d) À — a — às        e) À — à — às 
 
16 . (PUC—RS) Foi _____mais de um século que, numa reunião de 
escritores, se propôs a maldição do cientista que reduzira o arco-íris 
------simples matéria: era uma ameaça --------poesia. 
a) a — a — à         b) há — à — a        c) há — à — à 
d) a — a — a         e) há — a — à 
 
17. (SANTA CASA) Assinale a alternativa cuja sequência preencha 
corretamente os espaços. 
Chamam ___isto de aventura? Tão logo desceram ____terra, os 
aviadores foram calmamente assistir -------sessão, depois voltaram 
_______pressas, deixando os repórteres  ___meio quarteirão de 
distância. 
a) a — a — à — às — a        b) a — à — a — as — às 
c) a — a — a — às — a         d) à — à — a — as — à 
e) a — à — a — as — a 
 
18 . (SANTA CASA) Assinale a(s) alternativa(s) onde a crase foi 
empregada corretamente. 
a) Não se esqueça de chegar à casa cedo. 
b) Preferia isto aquilo, já que ao se fazer o bem não se olha à quem. 
c) Já que pagaste àquelas dívidas à que situação aspiras. 
d) Chegaram até à região marcada e daí avançaram até a praia. 
e) Suas previsões não deixaram de ter razão, pois 
à uma hora da madrugada, é um perigo andar a 
pé, sozinho. 
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19 . (COVEST—PE) O sinal indicativo da crase é obrigatório na 
alternativa: 
a) “Ficava horas a ouvir música.” 
b) “ Abraço a causa até as últimas consequências.” 
c) “Convidou-me para uma visita a sua casa. 
d) “A partir do momento em que resolveu, ficou decididamente 
exigente.” 
e) “A noite, no largo do Bonsucesso, haverá mais dois comícios.” 
 
20 . (FMU—FIAM—SP) Na oração “Os ovos e os filhotes ficam 
sujeitos à chuva, às cobras, às formigas, às ventanias,” você 
percebe o acento grave em várias expressões. Aponte a alternativa 
em que a crase é utilizada corretamente. 
a) Aqui você tem direito à crédito. Vendas à prazo. 
b) Não assisti à filmes sobre a natureza. 
c) Íamos à debates sobre defesa da natureza. 
d) Verificava dia à dia se os passarinhos tinham nascido. 
e) Não fiquei insensível à dor de perder os passarinhos. 
 
21 . (FUVEST—SP) Assinale a frase que pode ser completada por 
há, a, à nessa ordem. 
a) _____tempos _não ----via, mas sempre estive _espera de um 
encontro. 
b) Aqui, _____ beira do rio________  muitos anos, existia____ 
casa-grande do engenho. 
C)Em resposta______ essa solicitação, só posso dizer que 
não_______ v a g a_______ disposição. 
d) Fiz ver, ______quem de direito, que não________ 
possibilidade de atender ________ solicitação. 
e) _______esperança de obtermos _______ 
custa de muito empenho, ______ vaga de servente. 
 
22. (COVEST—PE) Em qual das alternativas há um erro quanto ao 
uso do sinal indicador da crase? 
a) Permanecia aberta, por toda a noite, a porta da taberna. 
b) Esbarrou — o fogareiro às mãos — na porta da taberna. 
c) Dirigiu-se à taberna cuja porta permanecia aberta. 
d) Dias antes, batera à porta da taberna, às pressas e inconsolável. 
e) A noite, descia e encaminhava-se à porta da taberna. 
 
 
27. (FCC—BA) Assinale a letra correspondente à alternativa que 
completa corretamente as lacunas da frase apresentada. 
Fica curta ____distância do colégio o posto de saúde para onde, 
____pouco, foi levado o funcionário ferido. 
a) à — à     b) a — à     c) à — há    d) a — há     e) a — a 
 
 
GABARITO 
1  ) A) à    b) à – à     c) a     d) a     e) a     f) Às     g) a – a    
h) a – a (à)    i) a   j) à – a (à) 
 
2 ) a) a     b) a    c) há-a    d) à    e) a-há     f)a 
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